

5. 12. 11.

## **2018. ÉVI MUNKATERV**

### ***Bányászattörténeti Múzeum, Rudabánya***

A 2018. évben minimális célkitűzésünk megtartani a 2017-ben elért színvonalat, de ha anyagi lehetőségeink és más körülmények (például sikeres pályázatok és áldozatkész támogatók) lehetővé teszik, mindenképpen arra törekszünk, hogy túllépjünk azon.

## **I. GYŰJTEMÉNYI MUNKA**

### **1. GYŰJTEMÉNYGYARAPÍTÁS**

A gyűjteménygyarapítási koncepciónak megfelelően folytatjuk a megye bányászati emlékeinek gyűjtését, részben vásárlás, részben saját gyűjtés, részben pedig ajándékozások révén.

### **2. NYILVÁNTARTÁS**

Az új szerzemények, továbbá a valamilyen okból eddig nyilvántartásba nem vett, a gyűjteménybe illeszkedő tárgyak beletárolását, feldolgozását, a tárgyleíró kartonok elkészítését folyamatosan végezzük. Párhuzamosan minden tárgyról megfelelő fotódokumentációt készítünk, amely nem csak a nyilvántartást szolgálja, hanem szükség esetén a tudományos feldolgozások, publikációk illusztrálására is szolgálhat.

### **3. GYŰJTEMÉNYRENDEZÉS**

A gyűjteményi anyag rendezését, előkészítését folyamatosan végezzük, a történeti és műszaki-technikai történeti gyűjtemény revízióját megkezdjük. A raktári állomány ellenőrzése, karbantartása, szükség szerinti konzerválása ugyancsak rendszeres és folyamatos. A fenti tevékenységekkel párhuzamosan kiegészítjük a tárgyleíró-kartonokat, illetve új, digitális fotókat készítünk az eredeti régi fekete-fehér fotók mellé. A Földvári Aladár kiállítóterem 2018. évi felújítási munkálatai miatt a szakszerű és gondos elcsomagolás, raktárakba történő elhelyezése lesz a legnagyobb idei feladat. Az épületben lévő irattár átmeneti áthelyezését még 2017. őszén megkezdtük és ezt is folytatjuk.

### **4. ADATTÁRI MUNKA**

Folytatjuk a múzeum adattárában lévő fényképek, dokumentumok és más anyagok digitalizálását, azokat elektronikus adathordozókon rögzítjük és tároljuk, kutatását, tanulmányozásukat így tesszük lehetővé az érdeklődők számára. Folytatjuk a cikk- és tanulmánygyűjtemény rendezését, az ezen alapuló szakkönyvtár bővítését.

### **5. KÖNYVTÁRI MUNKA**

A törzsanyag adatait számítógépen tároljuk, innen kereshető. A bányászattörténeti szakirodalom klasszikus, 70-100 évnél régebbi műveit folyamatosan digitalizáljuk, s azokat eljuttatjuk az Országos Széchényi Könyvtárba, a Magyar Elektronikus Könyvtárhoz, így a világhálón is megjelennek. Az elmúlt évben eljuttatott könyvek számát (12 db) szeretnék elérni, lehetőség szerint meghaladni. Anyagi lehetőségeink miatt csak a legfontosabb könyvek megvásárlására van lehetőségünk, állományunkat

elsősorban csere és ajándékozás révén tudjuk bővíteni. A kiadványcsere alapját régebbi és újabb saját kiadványaink (közel 40 cím) jelentik.

## 6. MŰTÁRGYVÉDELEM

A jelenlegi kiállítás fémtárgyainak folyamatos karbantartását, tisztítási és konzerválási munkákat fémrestaurátorunk folyamatosan végzi, a szükséges egyéb restaurálási feladatokat pedig a megyei múzeumi szervezet szakembereivel kívánjuk elvégeztetni.

## II. TUDOMÁNYOS TEVÉKENYSÉG

### 1. A GYŰJTEMÉNYEK FELDOLGOZÁSÁN ALAPULÓ TEVÉKENYSÉG

#### *Történeti kutatás*

A korábban megkezdett kutatási témákat folytatjuk, illetve befejezzük, ezek eredményeit hozzáférhető állapotba hozzuk, és a kutatók, érdeklődők rendelkezésére bocsátjuk.

#### **Kutatási témáink:**

- Rudabánya társadalma a 20. században folytatása

#### *Az intézmény saját kiadványai:*

- Bányászattörténeti Közlemények 2018. évi 1. és 2. számai.

### 2. AZ INTÉZMÉNY ÁLTAL SZERVEZETT KONFERENCIÁK

**Októberben 21.** alkalommal tartjuk meg az immár hagyományos Rudabányai Múzeumi Napot, amelyen ismét neves szakemberek közreműködésére számítunk (A konferenciákon elhangzott előadásokat kiadványainkban megjelentetjük.

### 3. ÁTFOGÓ TUDOMÁNYOS INTÉZMÉNYKÖZI PROGRAMOK

A **Miskolci Egyetem Műszaki és Földtudományi karának** különböző tanszékeivel és intézeteivel több témában is együttműködünk, figyelemmel követjük az ott zajló Rudabányát érintő kutatásokat. A bányászattörténeti szempontból vagy egyéb okokból érdemes könyvek digitalizálásában – a párhuzamosságok elkerülése érdekében – együttműködünk a hazai és szlovákiai társintézményekkel, kutatókkal pl. **Miskolci Egyetem Könyvtár, Levéltár és Múzeum.**

Múzeumunk munkatársai részt vesznek a társmúzeumok által szervezett konferenciákon, kiállításokon, egyéb szakmai rendezvényeken.

Segítjük a **2018. június 3-23.** közötti ásatásokat, a **Rudabánya Field School-t**, amelyet a Torontói Egyetem Dr. David Begun szervezett meg a Magyar Bányászati És Földtani Szolgálat közreműködésével.

Múzeumunk munkatársa közös kutatási pályázatban vesz részt a MTA Társadalomtudományi Kutatóközpont **Munkás - társadalom-történet - a munka és a munkásság modernkori társadalomtörténete Magyarországon Közép-Európai kitekintéssel (2016-2019)**

### III. KIÁLLÍTÁSOK

#### *Állandó kiállítások*

A bányászattörténeti, ásvány –és őslénytani kiállításokat folyamatosan karbantartjuk, elvégezzük a portalanításukat, a vitrinek világításának folyamatosságát biztosítjuk.

A föld alatti bemutatóhely kiállítását felújítjuk, karbantartjuk, mert itt a nedvesség és más időjárási hatások miatt fokozottabban szükséges a gondoskodás, a beszerzett páramentesítő gép szerelése válik esedékessé idén, reméljük csökkenthető a páratartalom, az adatokat folyamatosan rögzítjük. Jelenleg mivel nem működik 96%-os a páratartalom, így itt további megoldást is keresni kell.

Tervezzük új kiállítási katalógus megjelentetését, amely a megújult ásványkiállítással.

#### *Időszaki kiállítások*

2018-ban a következő időszaki kiállításokat tervezzük:

- Gyűjthető múlt – az Év ásványa , év ősmaradványa 2017- időszaki vándorkiállítás
- 100 év születettekre való megemlékezés- Nyíri Erzsébet, Vincze István, Murvay László

### IV. MÉDIAKAPCSOLATOK, INTERNETES MEGJELENÉS

Továbbra is nagy súlyt kívánunk helyezni a nyomtatott és az elektronikus sajtóban történő megjelenésre, munkánk, programjaink megismertetésére, közzétételére, különösen a régió tekintetében. Az országos megjelenésű orgánumokkal is hasznos kapcsolatokat ápolunk, aminek köszönhetően a fontosabb történéseinkről azok is hírt adnak.

### V. KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZÖNSÉGKAPCSOLATI TEVÉKENYSÉG

#### A KÖZMŰVELŐDÉSI KONCEPCIÓ

Közművelődési tevékenységünket a kialakult gyakorlat szerint folytatjuk: előadásokat, múzeumi órákat, múzeumpedagógiai foglalkozásokat, bányalátogatást és ásványgyűjtéssel egybekötött túrákat tartunk a helyi és a környékbeli iskolák tanulói számára. Ismeretterjesztő cézzal saját kivitelezésben aprónyomtatvá-nyokat, kiállításvezetőket, tárgyismertetőket stb. készítünk. Kiemelten készülünk közművelődési szempontból a Múzeumi Világnapra és a **Múzeumok Éjszakájára** (2018. június 23.), továbbá a Rudabányai Múzeumi Napra, folyamatosan figyelve a pályázati lehetőségeket is. Az Aggteleki Nemzeti Parkkal folytatjuk együttműködésünket, amelynek eredményeként egyre több barlanglátogató veszi fel észak-borsodi kirándulásának programjába múzeumunk megtekintését is.

  
Papp Andrea  
múzeumigazgató



*Kérem a Tisztelt Képviselőtestületet a Bányászattörténeti Múzeum munkatervének jóváhagyására, elfogadására.*

*Rudabánya. 2018. április 12.*